



2025年9月30日 星期二
农历乙巳年八月初九
总第12394期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zhhbrrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平

详见第3版

习近平主持中共中央政治局第二十二次集体学习

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

中共中央政治局召开会议 讨论拟提请二十届四中全会审议的文件 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日召开会议,研究制定国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议于10月20日至23日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央

关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届四中全会审议。

会议指出,这次征求意见充分发扬民主、集思广益,各地区各部门各方面对建议稿给予充分肯定,认为建议稿准确把握“十四五”时期党和国家事业发展

所处历史方位,深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化,对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署,体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化新局面的历史主动,必将对党

和国家事业发展产生重大而深远的影响。

会议强调,“十四五”时期经济社会发展必须坚持党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导贯穿经济社会发展各方面全过程;坚持人民至上,尊重人民主体地位,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民;坚持高质量发展,以新发展理念引

领发展,因地制宜发展新质生产力,推动经济持续健康发展和社会全面进步;坚持全面深化改革,扩大高水平开放,持续增强发展动力和社会活力;坚持有效市场和有为政府相结合,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用;坚持统筹发展和安全,强化底线思维,有效防范化解各类风险,以新安全格局保障新发展格局。

会议还研究了其他事项。

汪华东在调研节日促消费保安全工作时强调 激发消费活力 守牢安全底线 确保人民群众平安欢乐祥和过节

■记者 詹岩

本报讯 国庆、中秋假期将至,9月29日下午,市委书记汪华东前往部分商贸市场、社区,调研节日促消费、保安全工作。他强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,多措并举激发消费活力,坚决守牢安全生产底线,统筹做好节日期间各项工作,确保人民群众平安欢乐祥和过节。市委常委、秘书长、政法委书记徐胜利参加。

在相山区南黎街道锦华苑社区,汪华东实地了解基层应急管理能力建

设情况。他指出,要加强基层应急队伍建设,强化风险防范和先期处置,积极开展应急安全知识培训和宣传教育,进一步提升群众的风险防范意识和自救互救能力。要及时补充更新维护基层所需的各类应急物资、救援设备,确保在关键时刻拿得出、调得快、用得上。

“销售情况怎么样?节日期间开展哪些促销活动?”汪华东走进华松国际购物中心京东电器,详细了解商场经营管理、消防设施配备等情况,并随机检查疏散通道、安全出口是否保持

畅通。他叮嘱商场负责人,要时刻绷紧安全生产这根弦,常态化排查特种设备和消防安全隐患,为群众营造安全放心的购物环境;用好用足相关政策,组织开展各类促消费活动,努力把人气聚起来,让消费旺起来。相关部门要聚焦“九小场所”、人员密集场所等,全面开展安全隐患排查整治,抓早抓小、防微杜渐,严防各类事故发生。

食品安全和节日市场供应直接关系到人民群众的切身利益。在惠黎菜

市场,汪华东与市场负责人、商户亲切交流,仔细询问货源储备、食品安全等

情况。他指出,要认真做好粮油肉蛋奶果蔬等生活必需品产销保供,加强食品安全执法检查,严把进货关、销售关、质量关,守护好群众“舌尖上的安全”。

在南湖云集商业街,汪华东实地了解业态布局、日常运营、燃气“双改”等情况。他强调,要加强管理、优化服务,组织开展群众喜闻乐见的活动,不断丰富市民和游客的消费体验,持续激发人气活力。

市委有关副秘书长,市直相关部门、相山区委主要负责同志参加上述活动。

执笔描红
祭英烈



9月24日,少先队员在工作人员的指导下为墓碑描红。

当日,由淮海战役双堆集烈士陵园、濉溪县双堆集镇新时代文明实践所联合牵头,双堆中心学校组织的200余名团员与少先队员,怀着崇敬之心有序走进陵园,开展烈士墓碑描红活动,以实际行动缅怀革命先烈。此次描红活动不仅让烈士墓碑重焕光彩,更让红色精神在青少年心中扎根。

■摄影 通讯员 范胜明

凝心聚力 靶向破题 ——淮北高新区奋力书写“创新答卷”

端化’要竞争力、‘智能化’要创新力、‘绿色化’要持续力、‘融合化’要新动能,强化规划引领与政策引导,加强项目谋划与推进落实,构建产业生态与创新体系,增强服务意识,提升工作效率。”

“作为经济发展的主引擎和创新策源地,高新区正面临从‘要素驱动’向‘创新驱动’转型的关键阶段。结合科技创新工作,要从定位、产业、机制三个维度,实现从‘房东’到‘股东’的角色重构、从‘集而不群’到‘深度融合’的产业转型、从‘管理’到‘治理’的动力激发……”

“具体到经济发展部门,要向‘高

全力营造谋创新、抓创新、真创新的浓厚氛围。9月28日,淮北高新区党工委召开回答“创新之问”工作务虚会。

园区党工委领导班子成员,委属部门、直属企业负责同志,新调整年轻干部等掀起“头脑风暴”,从一个个“小问号”延伸开来思举措、找解法,凝心聚力答好“创新之问”,把“金点子”加快转化为推动园区各项事业高质量发展的“金钥匙”。

高新区是我市创新发展的主战场、主阵地。近年来,园区坚持党建引领,深化改革创新,多项工作成效位居全市乃至全省前列。今年上半年,园区规上工业增加值增长18%,高技术

产业增加值增长12.5%,均位列全市第一,经济运行稳中向好,发展质效不断提升。

“党建兴,则事业兴;党建强,则发展强。高新区持续筑牢红色堡垒,以‘一心二站三室’为载体,做强‘红心智汇港’自主品牌,形成‘1个自主品牌+多点支撑’立体化党建品牌矩阵。”我们将进一步巩固拓展学习教育成果,深化党建益企,常态化开展‘相高相新’大讲堂活动,发挥党员先锋模范作用,纵深推进链上党建,推动干部职工履职能力整体提升。”高新区党政办公室(党群工作部)负责同志表示。

▶下转第3版

日新江淮·创新之问

■记者 肖干 通讯员 周建军

“我们将靶向破解龙头企业少、规模小,产业层次低,传统产业占比较高等问题,大力招引‘链主’企业,坚持错位发展战略,强化规划引领与政策引导,实施制造业优质企业成长计划,加快构建‘龙头+配套’产业生态体系,推动企业向‘专精特新’和产业链价值链高端攀升。”

统一思想、凝聚共识、压实责任,

匠心打造“好房子” 我市一项目获评长三角示范工程

■记者 詹岩 通讯员 武佩佩

本报讯 近日,2025年度“长三角示范工程(好房子)”项目名单公布,我市“相南花园4组团-15#楼”项目榜上有名。

“相南花园4组团-15#楼”项目由淮北矿业(集团)工程建设有限责任公司承建,地上28层、地下2层,为装配整体式剪力墙结构。该项目采用四季恒温地源热泵技术,大尺度、大开间、大阳台,采光通透,曾荣获2024年度“黄山杯”奖项。

自该项目启动以来,市住房城乡建设局建管处就建立监督服务小组,坚持高标准管理,强化过程管控,做到“方案先行、样板引路”,在技术创新、质量管控、质量特色等方面确保质量

监管体系在施工阶段有效运行,不断满足人民群众对“好房子”的新期待。

据了解,“长三角示范工程(好房子)”奖项是经上海市工程建设质量管理协会、江苏省建筑行业协会、浙江省工程建设质量管理协会、安徽省建设工程质量与安全协会共同组织评选的质量奖项,代表了长三角区域建设工程质量的最高荣誉。“相南花园4组团-15#楼”项目也是我市首次获此称号。

下一步,市住房城乡建设局建管处将始终坚持高标准、严要求,实行“横向到底、纵向到底”的网格化管理模式,扎实推进“业主开放日”制度,采取“双随机、一公开”“扫马路”等形式,以更高标准、更实举措、更严监管,切实发挥好质量监督的“卫士”作用,全力推动“好房子”建设落地见效。

我市工业聚集区 地下水污染状况详细调查项目启动

■记者 黄旭 通讯员 周斌

本报讯 近日,淮北市工业聚集区地下水污染状况详细调查项目正式启动现场打井及采样工作。

该项目监测工作由中国环境科学研究院、合肥海正环境监测有限责任公司组成的联合体共同承担,质控工作由安徽省环境科学研究院和安徽博为环境科技有限公司、安徽实朴检测技术服务有限公司组成的联合体共同承担,首站打井工作在濉溪经济开发区巨成精细化工公司展开。

本次工业聚集区地下水污染状况

详细调查实施范围为濉溪经济开发区和淮北高新区(龙湖片区),计划新建地下水监测井不少于202口,地下水样品采集与分析不少于244组,土壤样品采集与分析不少于244组,地表水样品采集与分析不少于26组。通过系统筛查污染源,科学评估地下水水质状况、精准研判污染扩散趋势,全面掌握园区内地下水环境质量状况。

本项目的实施,可有效提升我市地下水生态环境监管精细化水平,推动地下水环境分区管理、分级防治,为下一步针对性采取治理与风险管控措施提供翔实依据。